# 2023年国际十大财经新闻

## APEC会议成功举行 为世界经济注入稳定剂

2023年11月11日至17日,亚太经合 组织(APEC)第三十次领导人非正式会议 在美国旧金山举行。会议主题是"为所有 人创造一个有韧性和可持续的未来",着 眼人类长远繁荣、合作与发展。中美元 首会晤在旧金山举行,会晤取得多方面的 成果,在政治外交、人文交流、全球治理、 军事安全等领域达成了20多项共识。



#### 新一轮人工智能浪潮席卷全球 加强安全监管成共识

自OpenAI公司2022年11月向公众发 布 Chat GPT 后,新一轮人工智能浪潮席卷 全球。今年全球大型科技企业和初创企 业纷纷推出大语言模型。同时,人工智 能的高速发展也引发担忧,中国、美国、 欧盟等纷纷出台政策,加强对人工智能 的监管。



#### 国际金价创历史新高 各国央行掀起购金热潮

国际金价强势上行,12月4日,国际黄 金期货站上每盎司2150美元关口,现货黄 金涨至每盎司2146美元,均创历史新高。 此后的交易日,金价呈高位震荡走势。据 统计,今年前三个季度,各国央行共计购 买了大约800吨黄金,与去年同期相比增 加了14%。世界黄金协会近期的调查还 显示,全球24%的央行打算在未来12个月 继续增加黄金储备。



#### 金砖国家峰会举行 六国获邀加入金砖合作机制

2023年8月,金砖国家领导人第十五 次会晤在南非约翰内斯堡举行。六个新 成员被邀请加入金砖大家庭,分别是拉丁 美洲的阿根廷、非洲的埃及和埃塞俄比 亚,以及中东的伊朗、沙特阿拉伯、阿联 酋,成员身份将于2024年1月1日生效。



#### 中国倡导的全球首个 多边投资协定获广泛支持

在12月召开的世贸组织总理事会上, 包括中国在内的约120个世贸组织成员宣 布《促进发展的投资便利化协定》最终文 本已经完成法律校审,呼吁全体成员尽快 履行必要程序将该协定纳入世贸组织法 律框架。投资便利化议题是中方在世贸 组织与相关发展中成员主动设置并牵头 引领的首个重大议题,协定达成后将成为 全球首个多边投资协定。



#### 持续调控政策显效 全球通胀压力缓解

在欧美主要货币政策制定部门持 续调控后,地区通胀得到缓解,并带动 全球通胀持续放缓。国际货币基金组 织发布的《世界经济展望》预计,全球通 胀率将从2022年的8.7%稳步下降到 2023年的6.9%和2024年的5.8%。

### 巴以爆发新一轮冲突 国际大宗商品价格波动加大

10月以来,巴勒斯坦和以色列爆发 新一轮军事冲突,并造成了严重的人道 主义灾难。国际社会为挽救生命、恢复 和平采取了众多积极行动。此外,冲突 也造成国际大宗商品价格波动加大,给 全球经济复苏造成不利影响。

#### 全球汽车行业格局巨变 中国新能源汽车弯道超车

全球新能源汽车市场呈现显著增 长趋势,前三季度销量达到974.6万辆, 同比增长超过38.5%。新能源汽车出口 暴增带动中国汽车出口快速增长。前 11个月,中国超越传统汽车强国的日 本、德国,成为世界第一大汽车出口 国。中国新能源汽车的崛起改变了全 球汽车行业竞争格局。

#### 主要央行暂停加息 多国股市创出历史新高

四季度,美联储和欧洲央行暂停加 刺激投资者看好股市。据不完全统

计,包括美国、德国、法国、英国、印度、 印度尼西亚等欧美和亚洲国家主要股 票指数今年均创出历史新高。

#### 米莱当选阿根廷总统 右翼经济政策引关注

12月10日,米莱正式就职阿根廷总 统。米莱的右翼经济政策引发高度关 注,包括大幅下调比索对美元的官方定 价、将中央政府部委数量减半、减少对 地方政府的财政转移支出、减少对交 通和能源等行业的补贴等。在欧洲, 右翼政治势力声量增大,选举得票率 屡创新高,并在部分国家和区域取得







(更多精彩报道,请扫码观看!)











